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Σήμερα 

αρχίζουν τα σχολεία. Αρχίζει ο καιρός της δουλειάς για όλους εσάς που διαβάζετε 
αυτές τις γραμμές. Μετά τις διακοπές, την ξενοιασιά, ξανά τώρα το πρόγραμμα 
του σχολείου. Άλλα μαθήματα δύσκολα, άλλα με ενδιαφέρον κι άλλα βαρετά. Ο 
καθένας σας, βλέπετε, έχει τις προτιμήσεις του.

Κι ανάλογα κανονίζει την πορεία του. Διάβασε και προσπάθησε να καταλάβεις τι 
θέλουν να πουν οι παρακάτω φράσεις:

Η οκνηρία, δηλαδή η τεμπελιά, μεγαλοποιεί τη δυσκολία. Απ΄ τη στιγμή 
που δε λογαριάζεις τον κόπο κι έχεις να κάνεις τρία καθήκοντα, αρχίζεις 
από το πιο δύσκολο, έχεις κιόλας πετύχει.

Η συνεχής εκπλήρωση μικρών καθηκόντων που γίνονται με συνέπεια, 
θέλει ψυχική δύναμη όσο και μια ηρωική πράξη.

Πώς θα τις μεταφέρετε στη ζωή σας και μάλιστα τη σχολική; Να τι μας λένε:

Να μη σε τρομάζει ο κόπος. Δηλαδή: Αντί να ζαρώνεις 
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μπροστά του και να λιποταχτείς, να φερθείς αντρίκια, να επιστρατεύσεις όλες τις 
δυνάμεις της ψυχής σου. Ν΄ αναλάβεις παλικαρίσια να εκτελέσεις ό,τι σου 
φαινόταν βουνό πριν ξεκινήσεις. Τι είναι αυτό; Μια δύσκολη άσκηση στην 
αριθμητική, ένα δυσνόητο κείμενο, μια βοήθεια σ΄ έναν συμμαθητή σου; Από τη 
στιγμή που δε θα σκεφθείς τον κόπο, αλλά μέσα σου θα υπερισχύσει το χρέος, είσαι 
κιόλας νικητής.

Να μη περιφρονείς τα ασήμαντα, τα μικρά καθήκοντα της μέρας, με τη σκέψη ότι 
τάχα σε σένα ταιριάζουν μόνο τα σπουδαία. Δοκίμασες να δεις πόση δύναμη κι 
αντοχή ψυχής χρειάζεται, για να κάνεις κάθε μέρα σωστά αυτά που εσύ 
περιφρονητικά τα λες «μικρά»; Κι αυτό να επαναλαμβάνεται για μέρες, για μήνες, 
για χρόνια με την ίδια πάντα ακρίβεια;

Μάθε ακόμη, πως το μεγαλύτερο μέρος της 

ζωής μας από τέτοια μικρά-μικρά καθήκοντα αποτελείται. Όταν λοιπόν αυτά 
γίνονται σωστά κι όμορφα, δίνεις χάρη σ΄ όλη τη ζωή σου, επειδή δεν αφήνεις 
κενά, δε δημιουργείς χάσματα. Συγχρόνως γυμνάζεις τον εαυτό σου να ΄ναι 
έτοιμος κι όταν του ζητηθεί κάτι πιο μεγάλο, ν΄ ανταποκριθεί και σ΄ αυτό με 
συνέπεια.

Μπορείς κάθε μέρα να διακρίνεις τι σου ζητάει ο Θεός και να το εκτελείς μ΄ όλη 
σου την καρδιά, στη σκέψη ότι μπροστά στον Θεό δεν υπάρχουν μικρά κι 
ασήμαντα; Τότε ζεις αληθινά και δημιουργικά. Γιατί όχι και ηρωικά; Αφού οι 
δυνάμεις της ψυχής σου θα ΄ναι πάντα σε κατάσταση μάχης.
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Κάνε κλικ στην παρακάτω εικόνα, για να κατεβάσεις και να τυπώσεις ένα 
πρόγραμμα, που θα το συμπληρώσεις με τα μαθήματα της κάθε μέρας, ώστε να το 
έχεις στο γραφείο σου. Όπως βλέπεις είναι διαφορετικό από τα έντυπα που μπορείς 
να προμηθευτείς από τα βιβλιοπωλεία. Μπορείς να έχεις μπροστά σου το 
πρόγραμμα κάθε μέρας, όχι μόνο το σχολικό αλλά και του ολοήμερου σχολείου, αν 
πηγαίνεις, και των εξωσχολικών δραστηριοτήτων που έχεις το απόγευμα. 
Συμπλήρωσέ το με δική σου δημιουργία. Μπορείς να γράψεις στον λευκό κύκλο την 
τάξη στην οποία φοιτάς, και να ζωγραφίσεις στο Σάββατο ό,τι σε απασχολεί τη 
μέρα αυτή. Για να τυπώσεις το πρόγραμμα θα χρειαστείς μια κόλλα χαρτιού Α4. 
Όταν το τυπώσεις, θα πρέπει να το κόψεις γύρω-γύρω. Για να διατηρηθεί χωρίς 
φθορές όλη τη χρονιά, τύπωσέ το σε χοντρό χαρτί ή πλαστικοποίησέ το, αφού το 
συμπληρώσεις.

ΚΑΛΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ!
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